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KOSTA.
Holnap május elseje lesz, a tavasz nász- 

ünnepe, a természet mátkás korának leg­
szebb napja.

Én nem tudom, miért nevezik egy idő 
óta az élő társadalommal minden áron, ha 
nem is ok nélkül, de oktalanul ellenséges­
kedő munkások ezt a napot vörös má

Ugyanígy okoskodnak a reformátusok, 
akikről igazán a legelvakultabb rosszakarat 
sem állíthatja, hogy nem szinmagyarok és 
iskoláikban nem terjesztik a nemzeti szel­
lemet.

iJo a kérdést igy feltenni még sem le­
het. Annál kevésbbé lehetne megoldani. Ál­
talános ingyen népoktatás és az összes is­
kolák államosítása : csak ez lehet a jelszó s 

jósnak ? 1 csak e jelben győzhet a magyarság.
Ez az elnevezés jogtalan is, hazug is. i Akármit beszélnek, a mi hitünk az, 
Lehet, hogy a kik május elsején már hogy a többségre jutott ellenzéknek habozás 

hajnalban azért hevernek a természet ölébe, 1 nélkül át kellene venni a Kormányzást es 
hogy sörrel-torral tele szívják magukat, : azzal kellene kezdenie a munkát, hogy be­
szólt talán kivörösödött arcuk tükrében iga- j hozná az általános ingyen népoktatást es 
zán vörösnek képzelik ezt az összes színek j kivétel nélkül minden iskolát államosítana, 
pompájában üdén ragyogó napot. De a va- A többi aztán (vezényszó, vámterületi s po- 
lóság az, hogy május elseje mindennek in- í htikm teljes önállóság stb.) mint az erett 
kább nevezhető, csak épen vörösnek nem. gyümölcs ölébe hullana.

És nem csodálatos e, hogy azok, a kik
elveik szerint egyenlőséget, egyforma jogo­
kat követelnek az egész emberiségnek, ön­
zőn a maguk számára foglalják le a tavasz 
legszebb ünnepét V

*
* *

Pusztába kiáltó szó a magyar nemzet 
szava. S mégis mily őrült hangzavar tá­
mad nyomában 1 Úgy tetszik, mintha hatás­
talanul osztanék el a nemzeti Ítélet harsány 
kiáltása s lám még se tudnak aludni, meg­
nyugodni miatta épen azok, akik legjobban 
hirdetik, hegy ők siketek és nem értik, mit 
«kar a magyar nemzet.

Egy idő óta az a legújabb bécsi jódli 
telelget a magyar nemzeti dalra, hogy a mi 
dolgunkba — Ausztriának is van beleszó­
lása 1 Van ám a fészkes fülemülének ! Mi 
.1867-ben megegyeztünk a magyar k.rálylyal 
s az egyességet közös akarattal törvénybe is 

irtuk.
Az osztrákoknak is van 67-es törvé- | 

nyűk. De ez épen az alkotmányosság szem- j 
pontjából merőben eltér a mi törvényünktől. 1

Hát miféle beleszólást akar Ausztria ? 
Alkotmányosabb életre szomjuhozik V Ubben 
szívesen segítségére leszünk.

De már hogy a mi alkotmányunkat 
nyesegesse hozzá a magáéhoz, ez gondolat­

inak is bolond, mint politikai szándék pedig 
(ostoba.

*
* *

Sok szó esik mostanában az iskolák 
államosításáról. Gróf Mailáth rz erdélyi püs­
pök főpásztori kői levelében elismerte, hogy 
az államosításra szükség van ; de szerinte

Vármegyék és városok.
— áprl. 30.

A nemzet alkotmányos életmüködé-

ébredésére s eszeveszett kapkodással 
egyszetre elárulták, amit addig gondo­
koltak.

Akkor aztán, mikor észbe kaptak, 
Bécscsel szövetkezve hirtelen befödték 
a nemzet szemeit és betömték a száját.

És most azóta mindig azon mester­
kednek, hogy a nemzetbe belefojtsák », 
lélekzetet

A nemzet ellenáll, tiltakozik: de 
mégis meg van bénítva, a képviselő- 
ház nem működhetik, az ország alkot­
mányos kormányzása szünetel, az álta­
lános pangást újabb dologtalanság súlya 
tetézi.

Mit csinálhat a nemzet ebben a 
’ álságos helyzetben ? A parlamenti sza­
badságát már elkobozták. Hasztalan til­
takoznék az ellen a 30 éven át több­
ségben volt álhazafiak lelkiismerete. Az 
igazság fájdalom mégis csak az, hogy a 
parlamenti szabadságunkat Bécs békóba 
verte s a király nem engedi meg, hogy 
a nemzeti akarat törvényes formában

A UUIÜ/iUt rtlbAMIllíiiiyur ^n.i*nui\wuv -- ..... , v .

sét erőszakosan visszafojtjá, megakadá- j érvényesüljön es a haza javara me 
lyozza a szabadelvű párt bűnös visel- ] kezdje az alkotást
kedése és a párt további szolgálataiban 
bizakodva a bécsi összeesküvés.

Hiába szépitenők, a rideg valóság 
ez, hogy alkotmányunk csak papiroson 
van és ellenségeink kalandos merész­
séggel igyekeznek a világ előtt bebizo­
nyítani, hogy Magyarországnak nincs 
szabad akarata, Magyarország nem füg­
getlen állam, csak egyik tartománya a 
Habsburgok birodalmának.

Akik még tovább is ámítani szeret

Ebben a súlyos megpróbáltatásban 
a nemzet egyelőre nem tehet egyebet: 
alkotmányának régi bástyái mögé húzó­
dik és onnan védelmezi igazát és onnan 
kiáltja világgá, hogy az ezer éves ma­
gyar alkotmányt semmiféle erőszakkal 
megfojtani nem hagyja!

A városok és vármegyék, tehát az 
önálló törvényhatóságok közgyűlései 
azok a bástyák, melyek mögé most a 
nemzeti tiltakozás visszavonulni kény-

ujj-a a nemzet szeme közé szórhassák a 
mákonyi, mely a hajdan erős magyart 
harminc éven át jámbor közömbösség, 
vak hiszékenység álmába ringatta.

De a kik látnak, azok világosan 
látják, hogy alkotmányunk élő ereje, 
törvényeink szentsége, jogaink minden 
biztosítéka ltioö. január 26-ika óta ve­
szedelemben forog. E napon ugyanis 
megtörtént az a Bécs előtt még ma is 
érthetetlen csoda, hogy a nemzet hirte­
len felébredt. És a fölébredt nemzet kö­
rülnézett. És mindent meglátott, Mert a 
kik eddig körülvették és csalmatok le­

imik ott, a hol a tanítás nemzeti iránya a j vébe mártott bűvös fátyolt tartottak 
felekezeti vezetés melleit nem biztosítható. I eléje, nem volt >k elokeszülve a nemzet

nék a nemzetet, azok uj prograramon , télén, hogy az a rontás, a mit >unos 
törik a fejüket és józan mérsékletet, i magyarok a nemzet ellen meg-megki.se- 
államférfiúiböicseséget emlegetnek, hogy | veinek, ne maradjon visszaveretlenu. es 
e cifra jelszavak színes virágai közt megfőrlatlanul.

Most a tavaszi közgyűléseken egy­
más után nyilatkoznak a vármegyék és 
városok. Kimondják nyíltan, hogy amit 
a király cselekszik, azért gonosz tanács­
adóit felelősségre kell vonni, mert nem 
tűrhető, hogy a nemzet ítélete végre 
nem hajtassék.

Hála a magyarok Istenének, az or­
szágos közvélemény szelleme annyira 
megnemesedett, hogy egyetlen hűtlen 
vármegye sem akadt és nem is fog 
akadni, mely szolgalelküen helyeselni 
merészelné, a mit a ravaszkodok a nem­
zet legszentebb érdekei ellen január 
26-ika óta elkövetnek.

Kétségtelen, hogy az összes tör

'SW-* — icgnagyehb cipó áruházéban óriási választék legjobb minőssgii
IxluOK Eae fél fi, női és gyermek cipőkben, kalap, fehérnemű és dlvatclklek-

mesésöíoséárak melleit Piac- és Kossuth-utca sarkán, atiatempiommai szembea.
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vény hatóságok tiltakozni fognak az al­
kotmányellenes állapotok ellen.

Odakint tehát a nemzet már egé­
szen összeforrt és egyetért

Csak a politika boszorkánykonyhá 
,jában főzik még a mákonyi a nagy 
augurok. A szabadelvű párt lelkiisme­
rete még mindig nem mozdult meg. De 
majd ha minden vármegye és minden 
város, száz törvényhatóság biróiszék 
elé hívja, azután már késő lesz meg­
mozdulni a lelkiismeretnek !

A nagy válság,
— április 29.

Jönnek a félhivatalos cáfolatok erről is 
arról is. Cáfoljak a Galgóczy féle kinevezés 
politikai jelentőségét és cáfolják Ferenc Ká­
roly főherceg budapesti utazásának a politi­
kai kombináció középpontjává való tételét. 
Hát csak rajta. Rövid idő múlva sok min­
den ki fog derülni. Hogy mint lesz ajövendá 
azt a Ház legközelebbi ülésén igen valószí­
nűleg látni lehet. Néhány nap múlva ismét 
megelevenedik a politikai élet. Mozgásba 
jönnek a pártok kerekei és talán a rendes 
mederbe terelik ezt a végtelennek látszó hu­
zavonák

A képviselőház a jövő hét szerdáján 
tartja első ülését, a melyen május 4 ikére 
tűzi a felirati javaslat tárgyalását.

A vita tehát csütörtökön megindul, a 
rákövetkező napon, május 5 én pedig a’ ki- 
rályt várják Budapestre, a mivel aztán meg­
indul a kihallgatások sora ismét a válság 
megoldásának érdekében.

A jövő hét tehát rendkívül gazdagnak 
ígérkezik a politikai események szempont­
jából, eredményes lesz-e, ezt ma még meg­
jósolni bajos volna.

Elégedjünk meg egyelőre annak a 
konstatálásával, hogy a tárgyalások a ko­
rona és parlament között — jövő héten is­
mét. megújulnak és óhajtsuk azt, hogy 
eredményre vezessenek.

'hsza István gróf miniszterelnök kedden 
érkezik vissza (fesztről Budapestre, este 
azonban Bécsbe utazik.

Kossuth Ferenc ma hagyta el először 
szobáját és egészsége most már annyira 
helyreállott, hogy a vezérlőbizottságnak május 
3-án tartandó értekezleten ő elnököl, de itt 
lesz akkorára Apponyi Albert gróf is, a ki 
kedden tér vissza Budapestre immár állandó 
tartózkodásra.

A szerdai vezérlőbizottsági értekezlet 
foglalkozik majd az Ausztriával való közjogi 
és gazdasági viszony tanulmányozására ki­
küldendő parlamenti bizottság dolgaival is.

Estére aztán a parlament valamennyi 
pártja értekezletet tart a felirat tárgyában.

Széli Kálmán tegnap reggel óta Buda­
pesten van, de eddig nem érintkezett a bal 
oldal politikusaival.

Május elsejére.
— Április 30.

A szép természet lerázta zsarnokának, 
a télnek jégbilincseit.

Gazdagságának teljes pompájában üd­
vözli szabaditóját a verőfényes kikeletet.

A tél örökidőktől fogva igazi jelképe a 
zsarnokságnak, mert hervadás, halál és rideg 
enyészet jelöli útját mindakettőuek.

Édes testvérek viszont a kikelet és a 
szabadság. Lám, mennyi fény omlik homlo­
kukra 1 Mennyi virág nyílik lépteik nyo­
mán, mennyi dal üdvözli e kettőt, olyankor 
is, a midőn még csak leheletüket érzi, jöttéi­
két alig sejti a világ 1

A szép tavasz ékszerei a napsugarak. 
A szabadságnak fegyvere a világosságot osztó 
fény. Ki ne szentelne édes örönnst szabad 
napot a napsugaras, verőfényes tavaszi világ­
nak ?

Munkás testvéreink ma, május elsején 
ünnepük a zsendülő tavaszt és a szárnyait 
bontogató szabadság eszméjét.

Együtt ünnepiünk velük, akik e napon 
kivonulnak a város senyvesztő gőzköréböl 
és a szabad ég alatt töltik el egy napjokat, 
ott, ahol ibolya nyílik, gyöngyvirág fakad s 
enyhe szellő fodrozza a patakocska csobogó 
hullámait.

Testvéreinknek neveztük, a szabadság 
utáni olthatlan vágyat jelképező, szép május 
vendégeit, a magyar munkásokat. És miután j 
magyar testvéreink, a kenyérkereső mun- : 
kában pedig sorsosainak nekünk, váljon tárt 
karokkiil fogadnak-e bennünket ők, akiknek 
ügyéért, jólétéért, jogáért oly sokszor emel­
tünk szót mi magunk is ?

Részt vehetünk-e lelkesült kivonulá­
sukban ? Elvegyül hetünk-e vidám társaságuk­
ban? Szeret-e bennünket oly melegen mun­
kás testvérünk, a mint mi, forró magyar 
szivünkkel, szeretjük őket, magyar véreinket?

Megvárjuk a zöldelő erdő felé kígyózó 
menetet és megolvassuk lengő zászlóiknak 
sokaságát. Hány a hazafias nemzeti szin, 
mennyi a hazátlan és nemzetközi vörös lo­
bogó ?

Meghallgatjuk dalaikat A magyar nem­
zetnek szóló magasztos intelmet, a „Szó­
zat“-ot, bus nemzeti imánkat, a „Hymnusz“-!, 
diadalmas indulónkat, a Rákóczy-t zengik-e 
többen? Vagy a „Munkás Marseillaise“ vi­
hara nyomja el ama dalokat, a melyek pe­
dig közös zsolosmái minden magyar ember­
nek, tehát a munkásnak is egyaránt.

Az egyik dal azt csengi istentől, hogy 
„Isten áld meg a magyart“, a másik arra 
int, hogy „Hazádnak rendületlenül légy hive 
óh magyar . . Vájjon összeférhetetlen-e 
mindezekkel a munkás-dal intelme, a mely 
azt Ígéri az elnyomóinak, a jogban mégnem 
részesítettek millióinak, hogy „Szabad lesz a 
jövő ?“

Munkás testvéreink! Még pedig test­
véreink a magyarságban, a munka verítéké­
ben és a szabadság szeretetében ! Mért ne 
ünnepelhetnénk mi együtt szép május 
elsején ?

Ti jósaitokért közötök, mi abban segít­

ségetekre leszünk, de csak is akkor, ha 
Istent féltek, hazát szerettek és a jogok é& 
szabadságok kivívásában nem a hitetlensé­
get és hazátlanságot hirdető, minden önzés­
nél önzőbb hitványokra hallgattok, hanem 
jó magyar szivetek érzéseire, a mely titeket 
— bármily hazug és tébolyodott tanokat erő­
szakoljanak reálek — mégis csak ide fűz a 
sokat szenvedett, most is megpróbáltatások 
alatt roskadozó, szeretett magyar hazánkhoz!

Május elsejének tündöklő napsugara 
világosítsa meg lelkűteket! Be kell látno­
tok, hogy a ti helyetek nincs a világpolgár­
ság, a nemzetköziség táborában, hanem azon 
zászló alatt, a melyre a nemzet jogai vannak 
felírva ! Vigyázzatok, nehogy az utókor átka 
illessen, ha e nagy harcban semlegeseknek 
találtattok! A ki a nemzetet elnyomja, az 
néktek sem tog külön jogokat, külön jólétet 
teremteni ! Csakis a haza ellenségei, Bécs, 
vagy a bukott kormányrendszer által fizetett 
bérencek lehetnek azok, kik e válságos pil­
lanatokban még munkás zavargásokkal sze­
retnék a nemzeti ügy győzelmét elodázni, 
saját önző érdekeiket azonban megmenteni [ 

Nem ez most a ti érdeketek. A hazát 
tegyük közös erővel nagyá, boldoggá 1 A 
nemzeti küzdelem diadala legyen mindnyá­
junk nagy feladata ! Ha a nemzet boldog és 
hatalmas, akkor teljesül igazán a ti májusi 
dalotok jóslata és akkor valóban szabad, lesz 
a jövő !

Gr,

1 Egyház és iskola,.
j Az egyházkerület tavaszi közgyű­

lése. A tiszántúli egyházkerület május hó 
24-én és a következő napokon fogja megtar­
tani a tavaszi közgyűlését. A közgyűlés a 
ref. főiskola disztermében lesz. A gyűlés 
tárgyait képezik :>z egyházkerületi tanügyi 
bizottság és a debreceni főiskola igazgatóta­
nácsának számos és fontos előterjesztései, 
továbbá az egyházmegyékről felérkezendő 
közgyűlési, közigazgatási és fegyelmi bíró­
sági ügyek. Kiss Áron püspök tegnap bo- 
csájtóttá ki a tavaszi közgyűlésre szóló meg­
hívókat.

NAPI HÍREK.
Debreceni perec.

— ápr. 30,
Bennünket, debrecenieket lep meg legkevésbbé 

a politikai válság irditlan hosszára avulása. A mi 
motor-közlekedésünkben látjuk a példáját- Ez is 
megindult egyszer nagy pöfögéssel, túllógással és 
bűzzel, aztán beszünt, úgy, hogy nincs masinista, a 
ki ismét megindítaná. Ilyen a válság is, ez a meg­
rekedt motorközlekedés, a melynek nincs ügyes ina- 
sinistája ! . . .

Debrecenben is nagyon uralkodik a ponyva. 
A rabló-históriák még mindig kedves olvasmányai a 
népnek. A szeretetreméltó székesfőváros is nagyban 
hozzájárul a nép erkölcseinek neveléséhez krajcáros 
szennysajtójának vértől és undokságoktól gőzölgő 
közleményeivel. E téren vajmi lanyhán teljesíti kö­
telességét a társadalom. Pedig mindennap jelentkiaz- 
nck intöpéldák, a mellett bizonyítván, hogy csak olv

férfi divat ingeü |
készen és mérték szerint Jt ETIL
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isürgöa intézkedésekre van szükség, mint akár a 
nyakszirtmerevedés ellen. Egyenlően romlasztúk a 
test és a lélek nyavalyái. Lám, a most elfogott 
rablógyilkosbanda egyik legveszedelmesebb tagja, a 
banda feje, Oláh Sinkó Jánosról mi nem sült ki ? 
Betüzgrtő ember ő is. A lakásán tartott házkutatás 
alkalmával több rabló-regényt találtak, köztük Ri- 
naldó Rinaldini és Rózsa Sándor regényei. Mikul 
Ambrus csendőrőrmester megkérdezte tőle, hogy a 
regényeket miért tartotta a lakásán, elmondotta, 
hogy neki eszményképe volt Rinaldó Rinaldini és 
azon is túl akart licitálni. Rózsa Sándor az ö sze­
mében csak futóbetyár volt, a kiben nem volt neki 
való tempó. Rinaldó Rinaldini ellenben ttr is tudott 
lenni és mint ilyen, előkelő olasz hölgyek szerelmé­

vel dicsekedhetett. Gimborája, a busz éves Kad- 
ványi Dávid pedig arról álmodozott, hogy ellopnak !■ 
valami hajót és tengeri rablóknak csapnak fel. Gyér- I 
mekkorában legfeljebb tengerit lopott, most mái' a : 
tengeri kalandok sem elégítik ki. Ez ellen tenni kell 
valamit. A hatóság ellenőrizhetné a vásárokon tér- i 
peszkedő ponyvát, ha már az állam nem rak szeke­
rekre igazán a népnek való, lélekncmesitő, jó ma­
gyar nyelven Írott és emellett mulattató olvasmányo­
kat, hogy ezeket árulják a vásárokon. Ezt kellene

600 tagú fáklyásmenetet rendeznek tisztele­
tére és szerenádot is fognak tartani az Angol 
királynő szálloda előtt. Ez azonban nem 
végleges megállapodás, mert a rendező bizott­
ság még mindig azon iparkodik, hogy 
a fogadtatás minél fényesebb és feltú 
nőbb legyen. — A kollégium udvarán 
már leállították a pódiumokat, hatal­
mas árbocaikkal, miket drapériák, el­
merek, zászlók fognak díszíteni. — Tün­
dérkert lesz a vén kollégium. Nemkülönben 
a Bika szálloda díszterme is, mit virágok, 
girlandok, fényesen beállított páholyok dí­
szítenek. A színház előcsarnoka, a zászló­
anya páholya szintén mesés fényben fog 
ragyogni. A díszítési munkálatokat Gyön- 
gyössy Viktor, a kiváló színházi festő végzi. 
A rendező bizottság jelvénye, a táncrendek 
mind készülnek, mindegyik csinos kivitelben. 
— A koszorús lányok, egy-egy leveleikből 
Ítélve, nagy buzgalommal készülnek az or­
szágos hirii ünnepélyre.

— Debrecen város alapítványi helye.
Debrecen sz. kir városnak a honvéd Ludo- 
viku u.tad- uiában levő alapítványi helyei kö­
zűi ós a nunvéd főreál iskolában levő ala­
pítványi helyei közül szintén egy megüre-

megcselekedni. A sajtószabadság leplével pedig nem sedvén, ezen helyek betöltésére Pályázat 
'diet minden lélekrontast takargatni. Egyrészt irtán; hirdottetik. Felhivatnak ennélfogva azon ifjak

. .. - . - . ____ "1 I I nr rr r. nnn 1 Air A.- •. A — l— L— t I— J?. 
másrészt ellensúlyozni kell a 
.'.zott sok télé visszaélést.

nyomtatott betűvel illetve szülők és gyámok — kik a fent 
említett katonai intézetekbe magukat illetve 
fiaikat felvétetni óhajtják, hogy vonatkozó

Bacsinszky, Debrecen. Testben távol, lélek­
ben mégis közietek, szívből kiván szerencsét 
és boldogságot a távozónak. Tolnay.

— A debreceni munkások és a 
május. ti. debreceni munkások a szép má­
jus első napját a régi tradíciókhoz hiven. 
akarták megünnepelni és felvonulással, kör­
menettel óhajtottak kijutni a szabad termé­
szet lágy ölére, a hol aztán népgyülést tar­
tottak volna. A uépgyülés és felvonulás meg­
tartása iránt folyamodtak a munkások a pol­
gármesterhez. Kovács József polgármester 
tekintettel arra, hogy a belügyminiszter a 
május elsejei munkásünnepekről a 1899. év­
ben rendeletet adott ki; a melyben tiltja, 
hogy a hatóságok a felvonulásokra és tün­
tető körmenetekre engedélyt adjanak, ezt a 
rendeletet közölte a kérvényezőkkel. A nép- 
gyülés megtartását, mely a nagyerdőn lesz, 
— az engedélyt megadta.

— Magántanulók hangversenye. P.
Nagy Zoltán főiskolai zenetanár május hó 
12 én d. u. 5 órakor az „Arany Bika" szálló 
dísztermében, előhaladott magántanítványai­
val hangversenyt rendez, a következő mű­
sorral : 1. Grieg : Elégia . . , Kolbenhayer 
Margit. 2. Schubert: Impromftu f-moil ... 
Harsányi Jolán. 3. Raff: La Fiieuse

Hajba kap a két atyafi.
— Hallgassák Mogor uram, mert nemes em­

ber vagyok én, maga pedig csak himi-liumi jött 
ment! vág oda az egyik.

— De nagyra van az uraságával, vág vissza 
Magos uram. Mintha nem Írhatnám a nevemet ,v“- 

. iái magam is, ha akarnám.

— Lapunk legközelebbi száma 
nyomdánk munkaszünete miatt kedden 
a délelőtti órákba fog megjelenni.

— Vasárnapi, istentiszteletek. Refor­
mátus templomainkban vasárnap a következő 
lelkészek tartanak istentiszteletet: Nagy­
templomban Kolozsváry Mihály. Kistemp- 
Inmban Uray Sándor. LJj templom ban Kövér

15 ig délután 5 óráig a városi tanács iktató 
hivatalába adják be. Egyben értesittetnek, 
hogy a pályázati feltételek úgy a katonai és 
illetőségi ügyosztálynál : (városház emelet 
19. szám) mint a helybeli főiskolákban meg- 
tekintuetők.

A Szent-Erzsébet-egyesület csü­
törtöki hangversenyéről elkészült az el­
számolás a következő végeredménnyel : ösz- 
szes bevétel : 981 korona, összes kiadás 381 
korona, marad tisztán az egyesület szegé­
nyei részére: 600 azaz hatszáz korona. — 
Felül fizetni szívesek voltak : gróf Zedwitz 
Alfréd 
F
korona. Az egyesület ezen utón is minden 
jótevő adakozónak, minden nagyrabecsült 

Árpád. Ispotály i templomban‘Szele György, közreműködőnek és a jegyek elárusitásában
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Pályázati kérvényüket folyó évi május hó j Irinyi Bika. 4. Sent-Säens": Mandolinaía
S. Szabó Emma. 5. Mendelssohn : Fantasia. 
Szántó Mariska. 6. Chopin : Polonaise gis 
moll . . . Boros Anna. 7. Chován : Magyar 
hangulatképek . . . Popper Irma. 8 Hajdú: 
Variratiók f moll ban . . . Tatay Zoltán. 9. 
Rubinstein : Valse caprice , . , Ábrahám 
Alice. 10. Beethoven : Aurora sonata . . , 
Maier Pálma. Belépő-dij nincs. A meghívók, 
melyek egyúttal belépő jegyül szolgáinak, á 
jövő hét végén küldetnek szét.

x Az időjárás szeszélyének minden 
ember ki van téve, ez az oka, hogy oly sok

Csapókertben Kovács János. Homokkertben 
Létay Menyhért 3 th. Adakozások az egy­
ház javára. — Az ágost. hitv. ev. templom­
ban vasárnap d. e. 10 órakor az istentiszte­
letet Hudák János segédlelkész végzi. — 
A róni. kath. egyház Fehérvasárnapot ün- 
JV'pli. Reggel 6 órakor misézik Kampell 
József; 7 érakor Bencsik kegy. r. tanár; a 
fél 8 órai szent misén dr. Wolafka Nándor 
c. püspök, plébános 130 elemi iskolás gyer­
meket részesít az első szent áldozásban; 
9 órakor Nyári Ignác misézik, utánna Kam­
pell József prédikált; háromnegyed 11-kor 
a Svetics-zárda és az elemi iskolák növendé­
kei jönnek szent misére, melyet Molnár K. 
Dezső h. igazgató végez fél 12 órakor. Mel- 
íen István misézik. Délután fél 3-kor dr. 
Wolafka Nándor c. püspök, prép. plébános 
keresztény tanítást tart; 3 órakor litánia, 
utána rózsaíüzér lesz 5 órakor kezdetét ve­
szi a május havi ájtatosság, melyet minden­
nap dr. Wolafka Nándor c. püspök, plébános

kiválóan buzgólkodó választmányi és egye­
sületi hölgyeknek leghálásabb köszönetét 
mond. Egyúttal említjük, hogy fennforgó aka­
dályok miatt a legközelebbi választmányi 
ülés nem a jövő hónap első szerdáján, ha­
nem egy héttel későbben, vagyis május hő 
10-én — szerdán — d. u. 3 órakor a rendes 
helyiségben meg lesz tartva, mire a szokásos 
meghívók a napokban szétküldetnek.

Wesselényi levelei. Báró Eötvös 
Lóránt, a M. T. Akadémia elnöke — mint 
bennünket értesítenek —• magához kérette 
dr. Kardos Samut, a nagy Wesselényi élet- 
iróját s elösmerését fejezte ki előtte általi-

nem mégis szünteti a hires Zoltán kenőcs. 
Vvegje 2 kor. Zoltán B. gyógytárában, Bpest. 
V. Szabadságtér.

— Adományok a siketnémáknak. A siketnémák 
részére a következő adományokat vettem s köszö­
nettel nyugtázom: Reinisch Henrik Budapest Iá 
korona, Nádudvari kölcsönös sególyző egyesület 10 
korona, Debreceni első takarékpénztár 50 korona, 
Ág. ev. egyház Debrecen 7 korona, Állami segély 
2000 korona, Péterréve község 40 korona, Vajda­
hunyadi vasgyár 2 korona 40 fillér, Nagysuránv 
község 10 korona, Debreceni kereskedő ifjak dal­
köre 21 korona 26 fillér, Alföldi takarékpénztár 30 
korona. Füleky Pál egyesületi pénztáros.

— Az építő asztalos munkások 
sztrájkja. Tegnap délután volt a békéltető

nos elismerést aratott müvéért. Egyúttal arra tárgyalás a sztrájkoló asztalos munkások és
Ír V, . I 1/ . I .1/1 , vr. ki n rVA , 1 4- L z-v* 1 T zl r. , t z-rz-»i4-A un T.vnrt AtV Ir A r7 Á 4 1 VY1 n I X r fl fT 1 TV O 1*1 C\ O T 1 I I A t 4*0kérte fel Kardos Samut, hogy rendezné sajtó 
alá báró Wesselényi levelezését. Kardos dr, 
a megtisztelő megbízásnak eleget tett s a M. 
T. Akadémia elnökének felhívására már be 
is nyújtotta a munka tervezetét. A levele-

vegez szent beszéd és litániával, a mai j z£sj; az Akadémia fogja kiadni 
azonkívül kedvező idő esetén körmenettel 
végződik.

— Az ifjúság nagy ünnepélye. A ;
zászlóavatási ünnepélyt rendező bizottság ’ 
mindennap ülésezik, tanácskozik, hogy milyen j 
újabb dolgokkal lépjen a közönség érdeklő- 1 
dése elé. A tegnapi napon báró Bánífy De- { 
zsőné fogadtatása és ürmepeltetése ügyiben \ 
tanácskoztak. A rendező bizottság néhány j 
tagja Püspök-Ladányig fog a zászlóanya 
elébe menni. Az Angol királynő szállodában 
v! szobás lakást rendeznek be részére. Este

Búcsúzó táv. ig. helyettes. A
Debrecenből Budapestre áthelyezett köz­
tiszteletben és szeretőiben álló Siegmeth Ká­
roly távirdaigazgató helyettes tiszteletére távo- 

' zása alkalmából tegnap este a vasúti állomás 
■ éttermében fényes bucsulakomát rendeztek 

tiszttársai, melyen mintegy százötvenen vet­
tek részt. Az érzékeny bucsuestélyre a je­
lenleg Montreálban időző Tolnay Kornél
üzletvezetőtől a következő távirat érkezett:

munkaadók között, mely az ipartestület ta­
nácstermében folyt le. A hatóságot Polgár 
Zsigmond kerületi iparfelügyelő és Vetéssy 
Béla iparhatósági biztos képviselték. A mun­
kaadók részéről Náday Rezső, a tizenkettes 
bizottság megbízottja terjesztette elő a mun­
kások követeléseire vonatkozó megállapodá­
sokat, melyek határozottan nagyon előnyösek 
a munkásokra. A munkarendet két pont ki­
hagyásával minden váltogatás nélkül el­
fogadták a munkaadók és a munkabér sza­
bályzatot is lényegtelen eltérésekkel helyben­
hagyták. Számbavehető akadályai tehát most 
már nincsenek a békés megegyezésnek. A 
sztrájkolok megbizottaként a tárgyaláson 
megjelent Kovács Béla és Huber József el­
fogadták a munkaadók határozaté1, kik. te­
kintettel a nehéz megélhetési viszonyukra 
igazán teljesen méltányosan jártak el a

X tavaszi idényre
»amt «aawuw auxl «.tso/ru*** ■

szükséges iivatöltönyöket és fel­
öltőket a legmodernebb kivitelben 
készítek bel- és külföldi szövete- 
imbölt te. ti Tiszteiéi

MOS KO V ITS JÓZSEF
úri szabó. Piac-utca 40., keresztépület.
■ Ugyanott tanuló felvétetik. *m.
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munkásokkal szemben. Holnap délelőtt a 
Margit fürdő jégpályán értekezletre gyűlnek 
egybe a sztrájkolok, melyen a két meg­
bízott ismertetni fogja a békéltető tárgyalás 
eredményét és egyhangúlag döntik el az 
elfogadott feltételek helybenhagyását.

— Eljegyzések. Az elmúlt héten a 
helybeli anyakönyvi hivatalnál kihirdetés 
végett jelentkeztek: Kiss Endre Kovács 
Máriával, Farkas Antal—Angyal Margittal, 
Komdtzky István—Daku Juliannával, Fái 
Bertalan—Propper Irénnel, Szekeres And­
rás—Kovács Juliánnával, Marosi József— 
Harsányi Erzsébettel, Molnár Gábor Szász 
Erzsébettel, Nagy Gyula—Barna Erzsébettel.

— Utazás a nagyvilág körül. Teg
napi számunkban megemlékeztünk arról a 
felolvasásról, melyet egy Franck Kálmán 
nevű ifjú tart ma délután világkörüli nagy 
útjáról. A nagvérdekü előadás, mely iránt 
általános érdeklődés mutatkozik a kereske­
delmi akadémia dísztermében lesz.

— Házasságok. Házasságra léptek az 
elmúlt héten : Szabó József — Szűcs Zsuzsánna, 
Kovács István—Vig Zsuzsánna, Kovács 
András-T th Juliánná, Gyulai Zsigmond— 
Hámoros Erzsébet, Kálló József—Botos Ju­
liánná, Metz Ádám—Bónizs Erzsébet, Kiss 
Ferenc—Molnár Mária, Révész Arthur Nagy 
Mária, Szentesi József -Hartmann Zsuzsánna, 
Papp Mihály - Németi Eszter, Péchy Tibor— 
Újhelyi Edit, dr. O’ehváry László—Kál- 
mánchey Erzsébet. Összesen 12 pár.

Öngyilkos leány. Megírtuk teg­
napi számunkban, hogy Bánki Julis nevű 
leány szerelmi bánatában egyik külsősori 
korcsmában marólúgot ivott. A szerencsétlen 
te-emtést beszállították a közkórhizba, de 
már nem segíthetett rajta az orvosi tudomány, 
mert a gyilkos méreg teljesen összeégetie 
belső részét. Tegnap a reggeli órákban ret- 
tenes kínok között kiszer.vedett.

— Halálozások. Az anyakönyvi hiva­
tal halálozási osztályánál a következő halá­
lozások jelentettek be : Kiss Ernő ev. ref. 9 
napos, Nagy Erzsébet ev. ref. 15 éves, Mol­
nár Juliánná ev. ref. 13 hónapos.

— A nyakszirtmerevedés gyógyí­
tása. Wallmayer, hires szentpétervári orvos 
az egyik német orvosi szaklapban a nyak­
szirtmerevedés gyógyításáról a következőket 
írja : „Mindenfelől arr 1 érkezik hir, hogy a 
járvány világszerte terjed és sok áldozatot 
követel. Miután pedig az orvosok túlnyomó 
része e rendkívüli ritka betegség gyógykeze­
lésével nem lehet tisztában, én, hcsszu ta­
pasztalataim alapján a következő elveket 
ajánlom figyelmükbe :

1. A nyakszirtmerevedés tiszta eseteinél 
higanykenés, Kinin és más láz ellenes sze­
rek teljesen hatástalanok.

2. Piócák alkalmazása csak ritka eset- i
ben ajánlatos. j

3. Altatószerek, különösen morfium j 
szükségessé válhat, célszerűbb azonban ilyen 
szerek nélkül gyógyítani.

4. Hajtószerek, főként kálóméi egy Íz­
ben, a betegség elején rendelhetők. Később, 
ha szükséges, csak klysmata ajánlatos.

5. Arzén belső alkalmazása ajánlatos. 
A dózisokat ismételten növelni kell.

6 Korán kell kezdeni meleg fürdőknek 
(26—28 fok R.) alkalmazását

7. A szívműködésnek kámfor-injekciók 
által való fokozása feltétlenül szükséges

8. Nagy súly helyezendő a beteg erő­
teljes táplálására.

— Köszönet nyilvánítás. Ember La 
jós, Hotfmann és Kronovitz, Hegedűs S. és 
Sándor S. Horovitz Zsigmond, László József 
Mihály Sámuel, Ruzicska Gyula, Than Gyula 
nyomdatulajdonos uraknak, amiért munkása­
iknak a május elseje munkaszünettel való 
megünneplését szívesek voltak megengedni, 
íagtársaink nevében ezúton is hálás köszö-

netünket nyilvánítjuk. Teljes tisztelettel, Deb­
recen, 1905. április 30, A Debrecen Nyom­
dász Szakegyesület Választmánya.

— Népesedés. A helybeli állami anya­
könyvi hivatal kimutatása szerint az elmúlt 
héten 65 születés történt. Ezek közül 31 hu 
és 34 leány. Ezzel szemben 53 halálozás 
fordult elő. A lakosság száma tehát termé­
szetes utón I2 vel szaporodott.

1 — Iparváltások és beszüntetések.
j Az elmúlt hetekben ipart váltottak : Rátkai 

Imre cipész, Szilágyi János mészáros, Nagy 
Lajos lakatos, Kohn Záli esztergályos, Varga 
József asztalos, Fási Bertalan és Bözsik 
András géplakatos és vasöntők, Friedmann 
Jenő aranyműves, Kovács Imre cipész, Kó- 
rázi János géplakatos, Oláh István asztalos, 
Kárpáti Nándor borbély és fodrász, Erdős 
László borbély és fodrász, Máthé Gyula la­
katos, Horváth József asztalos, Sárkány 
Gyula gépész-kovács. Beszüntették iparukat: 
Szilágyi János né mészáros, Komáromi Ede 
könyvkötő, Kalapács Gáspár szabó, Nagy

I József szíjgyártó, Lamberger Ignác asztalos, 
Möidner József fodrász fiók üzletét be­
szüntette.

x A szerencsét megragadni tanuld, ;
mert a szerencse mindig közeledben van ... I 
Goethe adja ezt a tanácsot utravalóul az j 
életre. Ne hagyjuk hát Fortuna istenasszony ; 
ujjmntatását figyelmen kiviil. Lukács Vilmos 
ismert bankháza a m. kir. osztálys írsjárók j 
legutóbbi húz sán óriási diadal; aratott. Es , 
a bankháznak majdnem csupa vidéki vevője J 
volt az, akiknek a szerencse kedvezett. Alig • 
érkezett meg Lukács \ ilmos ur a cég főnöke j 
Nagykárolyba, hogy kifizesse ott a 200.000 j 
koronás főnyereményt, nem telt bele 24 óra i 
és ezen bankház szerencsés vevőinek jutott ; 
megint a 400.000 koronás főnyeremény. A 
bankház a legutóbbi sorsjáték alkalmával 
két milli • koronát meghaladó óriási összeget 
fizetett szerencsés vevőinek. Lukács Vilmos 
bankházának mesés szerencséje a fővárosban 
közbeszéd tárgya és irigység nélkül ismeri 
el mindenki, hogy a szerencse istennője ér­
demes emberre pazarolja kegyeit, mert a 
Lukács-bankház szigorú szolidságával, titok­
tartásával és vevőivel szemben tanúsított 
önzetlen előzékenységével közkedveltségre 
tett szert, mely az ország határain túl is is­
meretes. „Isten áldása Lukácsnál" — példa­
beszéddé lett és számtalan tény igazolja ezt, 
a közmondást. Amit másutt álmoskönyvekkel, 
komplikált naptárakkal és egyéb szükség­
eszközökkel próbálnak elérni — mindazt pó 
tolja ez a varázsige: „Isten áldása Lukács- 
náL 1 A szerencsét nem lebet kierőszakolni, 
— a szerencse mindig közelünkben van — 
csak meg keil ragadni, mint Goethe mondja. 
És ez a szerencse állandóan hü volt és hii 
is marad Lukács bankházához, minélfogva 
olvasóinknak nem adhatunk annál jobb ta­
nácsot : Vásároljanak osztálysorsjegyeket
Lukács bankházából, melyek helyben ki­
zárólag Mihály Sámuel cégnél kaphatók.

x Margit krém. Kevés hölgy van az 
országban, ki a Földes Kelemen gyógysze­
rész ezen kiváló arckenőcsét ne ismerné. — 
Ugyanis az összes szépítő szerek között a 
Földes-féle Margit-Grém örvend a legnagyobb 
kelendőségnek, mert teljesen ártalmatlan és 
bőr mindennemű tisztát lanságát, szeplőt,at-a, 
tanást, mitessert stb. néhány nap alatt eltá­
volítja és az arcot üdévé, fiatallá varázsolja. 
Nemcsak az arcbőrt, hanem a nyak. váll és 
kéz fehérítésére és szépítésére is használják. 
Nagy tégely 2, kicsi 1 korona. Kapható a 
készítőnél Földes gyógyszerésznél Aradon és 
minden gyógyszertárban. Utánzatoktól óva­
kodjunk.

x Ki akar olcsón ruházkodni az ve­
gyen szép és olcsó angol é.s belföldi divat 
szövetet eredeti gyári árban Ranunkel H. 
és fia cégnél.

x Antidol a legjobb gyógyszer: fejfá­
jás, ideges fejfájás, nátha ellen. A szert nem 
kell bevenni, egy pár csepp a tenyéren el­
dörzsölve s a használati utasítás szerint be­

lélegezve : azonnal megszünteti a bajt. Sok 
ezer ember használja minden nap s mindenki 
jót mond róla: kérdezze ösmerőseit, hogy : 
használta-e már az Autidolt ? Egy üvogecske 
ára 1 kor. 20 fillér ; 35-ször mulaszthatja e[ 
fejfájástá. Debrecenben kapható : Mihalovits,
Grósz Nagy Ferenc, Muraközy, Tóth Béla 
és Balázs Ödön gyógyszerész uraknál.

x Miklósné és Tsa. bőrönd (koffer) 
gyára Debrecen Piac u. 26. sz. a nagytrafik 
mellett. Állandóan nagy raktárt, mindenféle 
saját gyártmányú utazó kofferekben, kézi 
kofferekben, piaci és iskolai táskákban elfo­
gad minden e szakmába vágó megrendelé­
seket és javításokat, legpontosabban és leg­
olcsóbb árak mellett

x Könnyű mellék keresethez jut­
hat mindenki magyar osztálysorsjegyek 
eladása által Jó referenciákkal biró érdek­
lődők forduljanak Fekete Károly főelárusitó- 
boz Budapest Rudolf rakpart 8.

x Ne tessék csodálkozni, hogy
mindenki mellőzi a kész ruhák vételét, mert 
ma a legelegánsabb öltönyök a legjobb an­
gol és luzai szövetekből 15—20 írtért ren­
delhetők az Angol Szabónál Kossuth utca 8. 
sz. a. A dús szövetraktár megtekintése aján­
latos a nagyérdemű közönség figyelmébe. A 
legizlésesebb kivitelről gondoskodik Rosen­
berg József uviszabó. Próbarendelés által 
mindenki meggyőződhetik.

I x Használja a hires hajdúsági bajusz- 
! pedröt. Kapható Debrecenben: Grósz Nagy 
1 Ferenc Arany-egyszarvulioz címzett gyógy— 
j szertárában.
! x LETZTER JÓZSEF fényképészeti
I festészet és fénykép nagyítási, műterme Piae- 
í utca 44. d. Ujfalussy-iióz. AllancU fénykép- 
j kiállítás a műterem kapube járatánál levő ki- 
j rakatban.

Az Arany Bika kávéhátban min- 
I den este cigányzene.

li 905. április 30.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor :

Vasárna]) d. u. Ingyenélők.
Vasárnap este Boszorkány.
Héttőn Arany virág.
Kedden Aranypatkó.
Szerdán János vitéz, 
fi síi törtökön Elnémult harangok.
Pénteken Mulató istenek.
Szombaton Erősek és gyöngék. Előszói. 
Vasárnap d. u- Casanova.
Vasárnap este 7 órai kezdettel bérletszünetben 

az ev. rét. főiskolai ifjúság zászlóavatása 
alkalmából Díszelőadás.

* Magyar színészek Bukarestben«
! Zilahi Gyula, a debreceni színtársulat uj 

igazgatója, érdekes tervvel foglalkozik. A 
nyári, úgynevezett j ossz idény alatt ugyanis 
Bukarestben óhajtaná a társulatát szerepel­
tetni. Az érdekes terv egyelőre sok nehéz­
ségbe ütközik, mert Zilahi panaszkodik az 
ottani közönség és kivált a hatóság magyar- 
ellenes, aszó teljes értelmében ellenszenves 
magatartása miatt. A színház bérlete külön­
ben is 400 korona lenne esténként.

* Színházi hírek. Vasárnap d, u. ke­
rül színre a denevér c. daljáték fólhelyárak- 
kal. Este Sardon drámája a boszorkányt 
adják. A dráma főbb szerepeit Hadrik Anna, 
P. Menszáros Margit, Ebergényiné, Mészáros

I Gizi, Cs. Almásy Julia, Palágyi Lajos, Kle- 
novits György, Fenyéri Mór, Krémer Jenő,.

* Mezei Péter és Szilágyi Aladár játszák. Hét- 
1 főn az aranyvirág kerül azinre. Az operett 

jobb szerepeit Felhő Rózsi, Krémemé Lili, 
Kendy Boriska, Mezei Andor, Fenyéri Mór, 
Krémer Jenő, Szilágyi Aladár, Iványi Antal
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és Virágháty Lajos játszik. A színpadi pró- , 
bák megkezdődtek mór Szemere György 4 
felvonáson színmüvéből az erősek és gyón- 
„ékből is, mclvaek szombaton lesz a bemu­
tatója. Május 8-án hétfőn búcsúzik cl a Pa- 
lágyi pár a közönségtől, hz alkalommal 
Marianna cimii színmű kerül színié. A Kle­
jner pórnak kedden lesz a búcsúja a Iavusz 
daljátékban. ________  ___

TAVIRITOK,
Ferenc Károly főherceg Budapesten

Budapest, április 29. Pécsből je­
lentik félhivatalos forrásból, hogy az a 
körülmény, hogy Perencz Károly fő­
herceg budapesti utazását politikai kom­
binációk középpontjává tették, kedve­
zőtlen befolyással lehet a főherceg ut- 
progvamrojára.

Goluchovszky Velencében.
Velence, április 29. Goluchovski gróf 

külügyminiszter ma délelőtt 10 óra 30 perc­
kor ideérkezett.

Budapest, április 29. Velencéből távira- 
fozzák, hogy Goluchovszky Agenor ma meg­
látogatta Tittoni olasz minisztert, aki később 
viszonozta a látogatást. A látogatás mindkét 
félnél hosszabb ideig tartott.

A bécsi rablógyilkosok pere.
Becs ápr. 29. Az elnök az esküdtek­

hez a következő kérdéseket intézi .
1. főkérdés : Bűnöse Klein Franciska 

az orvul elkövetett rablógyilkosságban ?
2. főkérdés : Bűnös e Klein Henrik az 

orvul elkövetett rablógyilkosságban való tény­
leges közreműködésben ?

1. pótkérdés : Bűnös e Klein Franciska 
az orvul elkövetett rablógyilkosságban való 
tényleges közreműködésben ?

2. pótkérdés : Bünös-e Klein Franciska 
az orvul elkövetett rablógyilkosságban való 
tényleges közreműködésben ?

3. pótkérdés : Bünös-e Klein 1* ranciska 
abban, hogy az orozva elkövetett rablógyil- 
kosságban közvetve részt vett ?

5. pótkérdós : Bűnös e Klein Henrik 
ibban, hogy az orozva elkövetett rablógyil­
kosa ságban közvetve résztvett !

7. Bűnös e Klein Henrik a rablógyil- 
kossságban való részvételben ?

s. Bűnös-e Klein Franciska lopásban ?
A kérdések ellen senki sem emel kifo­

gást. Az elnöknek a közönséghez intézett 
intése utón az ügyész emel szót és kifejti, 
hogy csak látszólag változtak át az eddig 
becsületesnek és jóindulatúnak tartott em­
berek rablógyilkosokká, a körülmények azt 
igazolták, hogy ilyen ugrás nem történt. A 
házastársak viszonya egybekelésük napjától 
a tett elköveteléseig a kitartott férfi és a 
festett életet folytatott nő viszonya volt. A 
rablógyilkosság olyan neme forog fenn, mely 
különösen a nagyvárosokban fordul gyakorta 
elő, a melyet kéjnők és cinkostársaik szok­
tak elkövetni Az ügyész megvilágítja a bi­
zonyítási eljárási és igyekezik bebizonyítani, 
hogy a gyilkosság a két házaspár közremű­
ködésével történt és végezetül azt indítvá­
nyozza, hogy az esküitek a két főkérdésro 
igenlő feleletet adjanak.

A vádbeszéd után Morgenstern Gusz­
táv dr- Klein Franciska védője szólal fel.

B>i hpsst, Apr. 29 Késő éjjel te"

lefon Alják Bécsböl, hogy az esküitek 
hosszas tanácskozás után úgy K einn ít 
mint a férjét bűnösöknek mondották ki 
a rablógyilkosságban. A törvényszék 
ezután meghozta Ítéletét, a mely Klein 
Franciskát kötél általi halállal, 
Klein Henriket pedig 8 esztendei kegy­
házzal sújtja.

Thököly hamvai.
Kézsmárk, április 29. Itt már meg­

kezdődtek a Thököly ünnepségekre való elő­
készületek. A városi tanács a Thököly vár 
előtt levő teret rendezted, amelynek a paní­
rozására több mint 5000 koronát áldoz.

Zavargó munkások.
Budapesten, április 29 Varsóból sür­

gönyzik, hogy a szociálista munkások május 
elsejére nagy tüntetést készülnek rendezni.
A hatóságok a zavargások ellen katonaságot 
rendeltek készenlétbe.

Gyilkosság a király erdejében.
Budapest, április 29. A királyi ház i 

tulajdonát képező esepelszigeti erdőségben \ 
ma vérében fagyva találták Ács András 1 
erdőőrt. A rendőrség megállapította, hogy { 
rablógyilkosság esete forog fenn és a vizs- j 
gólütőt folytatja. I

Letartóztatott katonaszabaditó.
Budapest, április 29. Homonnáról távi» 

ratozzák, hogy a csendőrség tegnap letartóz­
tatta Grünfeld Vilmos dr. odavaló orvost és 
anyakönyvezett, Grün féld nek az volt a bűne, 
hogy a zsidó hadköteles ßu gyermekeket 
leány néven irta be jó pénzért az anya­
könyvbe, a mi által több ezer zsidó fiú meg­
szabadult a katona kötelezettség alól.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, ápril. 29.
Buzakinálat gyönge, vételkedv mérsé­

kelt. Szilárd irányzat mellett 16,000 méter­
mázsa került forgalomba, 10-15 fillérrel 
drágább árakon. Egyéb gabonanemüek szi­
lárdul tartottak. Idő : szép.

Búza áprilisra 
„ máj usra 
„ októberre 

Rozs áprilisra 
Zab októberre 
Tengeri áprilisra 

„ májusra 
* júliusra 
„ októberre

00
17.84-80.
16.46— 48. 

00
13.58-60.
11.74—76.
14.88—90.
14.46- 48. 
24.00 10.

Balkáni zavarok.
Konstantinápoly, április 29. Hir szerint j 

a bossaarai váli táviratozott a portának, hogy 
nemrégiben négy hadihajó érkezett Kubeidbe 
és tengeri méréseket végeztetett állítólag 
abból a célból, hogy hadi partmegerősitése - 
két végeztessen. Hir szerint a porta meg­
bízta a londoni török nagykövetet, hogy kér­
jen feVnlágitást.

A japán—orosz háború.
London, április 29. A balti hajóhadat 

tegnap a Leong-Soi -öböl magasságában Haj­
niin szigetnél látták.

London, április 29. Lee Artúr, az admi- 
ralitás c; vili oldj a Gosportban beszédet mon­
dott, amelyben többek között kijelentette, 
hogy a távol keleti háború arra tanította 
Angliát, hogy hadihajóinak szerkezetét lénye­
gesen megváltoztassa. Az admiralitás készü­
lődik, hogy Fortsmouthban olyan hadihajót 
építtessen, mely hatalmasabb minden eddig 
ismert hajónál és eddig felülmúlhatatlan gyor­
saságú. — Hogy a tanulságokat kellőképen 
megórlelhessék, és az uj hadihajók építésénél 
alkalmazhassák az admiralitás a hadihajók 
építésében szünetet tart

Nyilt-tér.
Tekintetes Szerkesztőség !

Egyes lapokban a legutóbbi időben köz­
lemények jelentek meg a The Gresham élet­
biztosító társaság ellen.

Ezen minden konkrét adat nélküli tá- 
: átadásokkal szemben legyen szabad kijelen- 
' lenünk, hogy azok minden alapot nélkülöző 
! valótlanságok. A társaság, mely a hazánkban 

körülbelül 40 év óta folytatott sikerdus, be­
csületes működésével a beléje vetett bizalmat 
kiérdemelte, magyarországi működésével a 
beléje vetett bizalmat kiérdemelte, magyar- 
országi működését beszüntetni nem akarja, 
arra semmi oka nincsen — sőt épen annak 

I az ellenkezőjét bizonyltja az a kétségbe nem 
I vonható tény, hogy most folynak építkezései 
j a társaság, nagyszabású, hatalmas paloiájá- 
! nak és három bérházának Budapest egyik 
i legszebb helyén, szemben a lánchiddal, mely 
\ előbbibe remélhetőleg még ez év folyamán a 

magyarországi fiók igazgatósága át fogja 
tenni hivatalos helyiségét Amit ezen épülő 

1 • élben lévő házak eladására vonatkozólag 
egyes lapok közöltek az minden alapot nél­
külöző rosszakaratú mese.

A társaság vagyonát különösen pedig 
a magyarországi felek biztosításának a biz­
tosítékát képező tartalékokat illetőleg hi­
vatkozunk társaságunk legutolsó hiteles és 
kellően felülvizsgált mérlegére, melynek kli­

séimé szuucvcu L«,.. lön lenyomatát kívánatra az alólirt főügy-
. , 1 .. 1 uu nökség bárkinek is készséggel bocsátja ren-London, április 29. Legközelebb nagy jelkezésére.

szárazföldi csatát várnak a Csongcsu -Kirumi 
vonalon.

Újabb előléptetés.
Becs. április 29. A Frendemblatt hire 

szerint Montecucculi gróf altengernagy, a 
cs. és kiv. haditengerészet parancsnoka a 
májusi előléptetések alkalmából tengernaggyá 
neveztetett ki.

Szerencsétlenség a laboratórium­
ban.

Budapest, április 29. Zürichből nagy 
katasztrófa hírét jelentik. Az odavaló tech­
nikai főiskola laboratóriumában kísérletezés 

I közben oxigén robbanás történt, a mely 
három technikusnak halálát okozta.

Ezt tartottuk szükségesnek a félreve­
zetett közönség felvilágosítására. De különösen 
tisztelt ügyfeleink megnyugtatása céljából 
közölni s teljes tisztelettel kérjük a Tekin­
tetes Szerkesztőséget, hogy ezen nyilatkoza­
tunkat az audiatur et altera pars elvénél 
fogva n. b. lapjában közreadni szíveskedjék.

Debrecen, 1905. április 30 án.
A The Gresham életbiztosító 
társaság debreceni főügy- 

nöksége
Darvas Izidor

főügynök.
* E rovatban közlőitekért nem vállal felelőssége 

a szerkesztőség.
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K omápomi BI.
míHiangszerkészitő és kereskedő

Debrecen, József kir. herceg- 
utca 2. szám.

Zongora, cinbalom, hegedű és minden­
nemű hngszer és alkatrészei nagy 
raktára,

Szakszerű műhely. Uj hagszerek ké­
szítését és javítását elfogadok.

Beszélőgép, gramophon, 2 oldalt játszva 
lemezek jutányos áron.

Mindenféle hangszert részlet fizetésre is. 
Zongora hangolást helyben és vidéken is 

lefogadok.
Művészektől több elismervény.
1905 évre szóló árjegyzék ingyen és bérmentve. I 

Hégi hangszert veszek vagy becserélek. j

T. e.
Van szerencsém b. tudomására 

hozni, hogy Csapó-utca 1 szám. 
alatti, 27:év óta fennálló fodrász 
üzletet Özv. Kalicky Józsefné 
tulajdonostól május hó 1 sej én 
át veszem s azt a mai kor igénye­
inek megfelelően átalakítva saját 

tovább folytatom.! evem alatt 
Elvem 

kiszolgálás.
Midőn

fogását.

pontos és figyelmes

kérném becses párt- 
Maradtam tisztelettel

Kalicky Ernő 
borbély és fodrász, Csapó-u 1 sz,

Szobapadló-máz
valódi Bernstein lakkfesték 

Eredeti 
tükör fényű Linóleum

'• 1ZK --vas.. .»

Szesz-lakk
m

if
gyorsan száradó Ezartalan

PÁRODÉ Hl AZ
minden szinárnyalatimn és minőségben 

beszerezhető:

Keffiléssi iajós
fűszer- és gyarmatáru kereskedésében, 

Piac hatvan-utca sarok.
- Jetefon 213 szóm. —

Nagyvárad 
mellett. 1

Kurópa leggazdagabb kénes hévviz-forrása j;j|J (■ j ~ \ 
millió liter napi mennyiség, a kénsavas sókban o-az‘ | 
dag es hidrogént is tartalmazó hfvvlz Javalva van § 
furdo alakjában csuzos es Részvényes bánfaiaknál. I 
vsonttormsek. hcamodasok után. Id. gzsaln knál. (islnvasi i I 
borbajoknaI. Női betegségeknél, idült n:éb- és I V
fészek-gyulladások. méhhurtil, medencebeli seitszövet * ’’ 
Ud. és izzadmányoknül, idült veselobnál, Brigtíi-kór i 
síi) Ivogyegymod alakiban pedig idült gyermekbántal- 
maknál, ni a ka os székrekedésnél. sc-k övéknél a !

máj- és o],i'hd]yag betegségeinél.
Sárgaság- és epeköveknél meglepő

gyógyhatás.
Hót szállójában 210 újonnan bútorozott szoba 70 
holdas park. gondozott séhmtak. gyH vt,.r, étterem 
tomii.szpnl.ya. könyvtár, regényes kirándulások vasú - 
állomás posta, táyirda helyközi telefon, hétezernél 

■ óbb a,Ho (urduvendég, uU,(,00 kiránduló, gyógytár 
állandó filrtioorves. leljcs penzió október 1-től május 

. l-tg, napi ti- 8 korona,
EpSí even eí r.jina. ■& Prcspeklusi küld a fürdöiüazgaiósác,

Szühadulmázott önmiiködfi
srmefező- készülékek

0k *>«-SS ^ 1^1© «SSMSS 3 aB*• *

szőlőtelepek
és komlóültetvények befecskendezéséhez,

s ggiirrjölcsfákat kerektó rovarok!
n szegecs és .ormáncs kiirtására, valamint a 1 evélbetegsé- | 

gek elleni védekezésre stb. 10 vagy 15 liter töltésű

*«í permetezőit \
9 Öztttütt**! 1» I

petroleum-vegyitő-készülékkel, vagy anélkül; 
csokrai szerelt, önműködő permetezők gyártatnaL és szállíttatnak különle- f

ges-ég gyanánt
m. A T r Ä a T H P H. és T a. \

mezőgazdasági gépgyárak, borsajtók és gytimölcs-értókesitő-gépek különle- •;
gességi gyárai ártai $

BECS, ti. Taborsírasse 71. szám
s

Kimerítő ár*e.rvzékek

9 o /rv $ í? p »«
lUHOtíO.

'■’ÚJ Ksptnsei >k * -hí.'Uateladók kerestetnek.

er-r, * Mm ' mB I mmm t aa—Bo

A JELENKOR LEGJOBB TETŐFEDÉSI ANYAGA
IMvA «R llU

iparos up
Hollandiából hazaérkezve, köteles­

ségem ne!: tartom a 1. iparos osztály ||f i 
figyelmet, felhívni, miszerint az ottan ip ! 
vásárolt és magammal hozott hajóra- & '
kormány. ' Se ;SS I

kötszer főzött

lenolaj kenicét tPHí

I kilónként 32 krajcárjával a ti sző H
telt iparos osztály rendelkezésére bo" tiÉ 

fi csájtom. - Tisztelettel;

eiroacD Maadvr |
I kizárólagos festék-, lakk- és ken- És 

ct-nagykereskedő.
Debrecen, Hatvan-utca 6 szám.

iíSSiíi

CTr*«^A"0RSZÁ61 KÖZPONT:

Eladási hely: Lukács Vilmos cégi.cl, Debrecen!



SlZéfíeszefinefí fontos.
Az cl«) m.igyar kereskedelmi rali,elepek tu- 
ajd) les i K ii»9 Faraié Biiipait I. kér. 
Attila-utca 99 sz. a. ajánlja dúsan felsze­
relt raktárát, a legjobb és legmegfelelőbb 
magtárakból, melyek jó anyagból, pontosan és 
elkiisméretesen készítitek, továbbá mindé í- 
nemii eszközőketés szórsz ím )lcat, melyek a 
mehészkedéshez kívántainak, a legjobb mi 
nőségben és ölsz5 ár mellett elad. Az 1905 
évre szóló magyar vagy nemi t nyelvű gazda­
gon illusztrált és sok újdonságot tartalmazó 
főárjegyzékek „Méhészeti utmutató-“-val 
együtt ingyen és bérmentve lesznek szétkiildvo 
úgymint bárminemű utasítások és tanácsok 
is kívánatra eszközöltetnek.

í 905. április 30. S Z A P A V SÁG

A;A,;.; ■■•j.

Kovács Miliály
fiiszer kereskedése Debrecen Gróf Dcgenfeid 

tér Tisza-ploía.
Ajánlja saját termésű tisztán 
kezelt asztali borait, 1. lite­
renként 26. kr.

Széles körben elösmert legjobb 
zamatu Nyers, Pörgőit és Da­
rált Kávéit Stokerani, Szepes- 
ségi. Borsót, Lencsét Nagybá­
nyai Boszniai Aszalt Szilvát 
Lekvárt, és minden nemű fű­
szer áruit az áruk minősége 
tisztán kezelése s pontos kiszol­
gálásért kezeskedik.

saját őrlésű fehér asztali 
Só!

Ili

Schtcht-szappai
v*ítíc&ip’rft»“ ▼*«ry

“pT % Jewygyel j
lecUabb, ligkliátsiSb « eeetiregn 1

l*eele*é»r mwu. — Misin
í **• Xsd kirn aitatrtizakttt oemtss.

Minoiesditt k«phatól

Essvásérláenái külénfatmn arra ügyeljünk, hegy rrűn4#n darab szappan a „Schicht" néwa* *9 
* egytkéval tegyen eliátw.

mim.

§ Síi
8u* «g-eS <»

Debrecen, Piac-utca 20. és 27. szám.
Ajánl legjobb minőségben a tavaszi idényre 

kertészeti és gazdasági szerszámokat és felszere­
léseket ; kerti vasbutorok, gyermek kocsik, fürdő­
kádak, jégszekrények, vas- és rézbutorok, peronos- 
pora és kerti fecskendők, minden vas- és fémiparhoz 
való szerszámok, tüskés kerítés huzalok, épít­
kezésekhez vasgerendák, vas-, poreellán-kályhák, 
utóbbiakhoz multiplicátor (hőfejlesztő) betétek.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.

;Cj|)
t V- tv-“ - ..... ——y')'? p*"**—““«3K

i:'0'

.A7i-. rífl

20,000 darab nemes Rózsatő
a legkitűnőb b fajokból, szép, ftrtá példányokban, igen jutányos árakban.«M

■<V
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Felhívom a nagyérdemű közönség b. figyelmét

aaíik.©pté®s©t$ és FÓ^sst©!-
megtekintésére, a mely különösen a kertészkedő közönségnek igen tanulságos. Virágüzletemben a leg- 
izlésesebb csokrok, koszorúk, virágkosarak s mindenféle modern díszmunkák szolid árakban készíttetnek.
EViöíHjeiri vakolt virágokból állandó nagy kész let.

A mai naptól kezdve ugyancsak virágüzletemben kaphatók a következő saját termelésű frriss 
zöldségeim u. m. fejes-saláta, karalábé, ugorka champignomba (csipke,) hónapos-retek

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve vagyok

kiváló tisztelettel:
^ ______ __ _ _ VirágüzletMükertészeti és rózsatelep;

M V. főállomás mögött, Csol-
nakázó-tó mellett, u. n. Egylet­

kertben. Telefon 341. szám.

i m. Piac-utca 26-ik sz^m., Nagy- 
; tőzsde mellett.

mükertész.
Telefon 304. szám.
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TITKOS
betegségek ellen legjobb szer *

„TRIAS“ 3i 3—*
2—,‘i napi befecskendezéssel a folyási utóbaj 
és fájdalom nélkül felelősség mellen meg­
szünteti. A legrégibb s legelhanyagoltabb 
folyásban szenvedők is biztos gyógyulást 
remélhetnek.— Férfiaknak kor. 2.75 nőknek 
3 kor. 54 fill, beküldése után béimentve 
küldetik. Fecskendik külön 1 korona. — - 
Baktár Budapesten Török József gyógy- ; 
szériáiéi an Király utca 12 és a legtöb vidéki ! 
gyógyszertárban. — Titoktartás mellett 
küldi a készítő k, Papp gyógyszertára Tisza- 
szentimrén Főutca 101 szám.

üifclcf at

ruhák
Srünfeíd Mdclfnái

Debrecenben.,

a kis templom mellett kaphatók j

Piac utca 7 szám. alatti fiók 
üzletünket (Vecsey-ház.)

május l-én teljesen lelesz-

/is

Hen áldása Lakás! Vilmos bankházában! I
A most befejezett XV. m. kir. szab. Us ztály sorsjáték bat még eddig sohasem letezö eredményt értünk el, miáltal jelszavunk

ismét a legfényesebb módon beigazolást nyert. — Am. kir. 
szab- Osztálysorsjáték

»legMgyeto főnyer eményei"
oiyan sorsjegyekre estek.melyeket mi adtunk el szerencsés 
vevőinknek, és pedig:

iJ
korona a í íi'Ml.i sz. sorsjegyre

10000
koro na a 2 7.1 lő sz. sorsjegyre

■H Mf @

korona a 4,754-1 sz. sorsjegyre

korona a «iifíifli) sz. sorsjegyre

koro na a 4958 B sz. sorsjegyre f

1000Í
korom a 071.17 sz. sorsjegyre »

t
korona a 80015 sz. sorsjegyre f"

y Y
/W

korona a .'17115 sz. sorsjegyre
és ezeken kívül óriási mennyiségű kisebb nyeremény 2<9<f> korona- V 
tól 5000 koronáig körülbelül <fi

Ssei encsesorsjegyefe a leit! baki&Mzhól \
1/8

B.SO Z&-—• <E5">.--
!,i sorsjegy 

'aSS.— korona
I M eredeti árban helyben és a környéken kizárólag csak az alant 

® jegyzett czégnél kaphatók.

Mitaály Eámizel
papirnagykereskfcdö

gj DEBRECEN,
S£v főtér 30 mt

mWt
fi: £ovass és £adányi 
= féle =
ősé diomegböl
B®acaaaK”j£í3%r-ö.ft;^E5í»sr;í?asfWEEX.\vía*«^»Miaiw«. rr.'jfitrr.T
visszamaradt árukat u. m. 
aői-ruhakelmék, mosó-áruk,

I vásznak, ágyteritök

függönyök, fűzök, szallagok 
csipkék, stb. stb.

becsáron alól

B7ZKS3FlGKaK£

A. technika legkiválóbb alkotáséi
a moto T és kére 1í. p á r ipái* te r é n

csakisn
Li ES

i.vitkpórés vairógép-n i 1 eh ét en (Piac-utca 2. szám.) h. (ók

kiárusítjuk.

2?onogán és 
WäSomossy

állandó főüzlete 
Kistemplom - bazár.

í / 1

V
mm\ k

för-
í >\ i 

(

'fi' •*. W.Í. Ü T
* v: ■ rv

C?&Wt)L

l>its;i!i fok zéróit ker--kifúr és alti trészek loecl^nvü.-vbl) bovásárlási forrása. í
fr pw •«.1 tr> V

•'vmuin-i i.T-.me j® 2x/£ o t o T. Zfc: e:; é 1t p ik x o Ik, ™-
p i edvező fizetési feltételek mellett

‘rrM ■v',~'viv&tttzsr.cc-'aKBBCTmsnn.mr'F-m::'- v • tatvt.t'v.' • • v-rr^.Teminre3?Bmmie«EB8ilia«K.itta;t«.,/Xc i    r ~rr -‘íw

Uebiecen, nyomatott 1 áezió József könyvnyomdájában.


